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Piesa în cauză este un vas etnografic tip „ulcior cu ţâţă" şi buză bilobată, 
modelat din lut la roata olarului. Acest gen de ulcioare erau folosite în 
gospodăriile ţărăneşti, pentru apă. 

Ulciorul are culoarea maronie a lutului ars, angoba aplicată fiind de 
culoare albă. Ca urmare a trecerii timpului şi a folosirii îndelungate, angoba a 
căpătat culoare crem. 

Partea bombată a corpului vasului are un motiv decorativ în valuri, 
cuprins între două cercuri concentrice de culoare mar01{ie. Acelaşi ornament 
apare şi la baza gâtului. 

Pe gât se observa o decoraţie alternată a motivului cu pete ovoidale, 
deasupra apărând linii verticale cuprinse între două cercuri concentrice. 
Exteriorul torţii este ornamentat cu 12 linii paralele îngroşate. Smalţul de 
culoare verde crom se află doar pe porţiunile funcţionale ale vasului, respectiv 
ţâţă şi buză. Pe porţiunea opusă torţii apare motivul floral în formă de fundă. 
Corpul vasului este legat cu sârmă de plasă, aceasta având rol de protejare şi 
consolidare. 

În interiorul ulciorului se găsesc 11 biluţe de lut ars cu rol de curăţire a 
sedimentelor şi impurităţilor din interiorul vasului, iar la baza gâtului în interior 
există un grătar din lut ars. 

Ca urmare a unei manipulări sau păstrări necorespunzătoare piesa 
prezintă crăpături, fisuri, lipsă din materialul de bază în zona corpului vasului, 
lipseşte 75% din buză, iar din tâţă 50%. De asemenea, ca urmare a trecerii 
timpului, decorul din zona corpului vasului nu s-a păstrat în întregime. 

Analiza vizuală şi cea chimică au pus în evidenţă faptul că pasta 
ceramicii este de bună calitate, cu pereţi subţiri, degresantul folosit fiind nisipul 
fin. Pe întreaga suprafaţă a vasului se observa depuneri de murdărie şi urme de 
sol. 

Plasa de sarma prezintă produşi de coroziune specifici materialului de 
bază, fier, sub formă de rugină care s-a imprimat şi pe suprafaţa de contact cu 
vasul. Forma vasului s-a păstrat datorită existenţei plasei de sârmă. 

Prima faza a fluxului de restaurare a fost cea de îndepărtare a depunerilor 
de pe suprafaţa vasului prin imersie în soluţie Romopal 1 % folosind perii cu păr 
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moale, urmată de clătiri repetate cu apă şi uscare la temperatura mediului 
ambiant şi lipirea fragmentelor existente folosind adeziv tip ARACET E-50. 

Plasa de sârmă ce dă autenticitate vasului şi totodată păstrează forma sa, a 
fost curăţată mecanic cu foarte mare atenţie, în vederea îndepărtării ruginei. 

Completarea porţiunilor care lipsesc s-a realizat cu gips de modelaj, iar 
finisarea plombelor s-a făcut în tehnica manuală cu instrumentar adecvat, după 
care s-a integrat cromatic folosind.culori tempera. 

Conservarea plasei de sârmă s-a făcut prin pensulare cu tanin, cu atenţie 
deosebită. 

THE RESTORATION OF AN ETHNOGRAPHIC VASE, TYPE 
„JAR WITH HANDLE" 
(Summary) 

The description of the restauration of a jar, having an oriffice on the 
handle used to drink water (,jar with handle"). 
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